
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงัหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 1  ประจำป  2568 

เมื่ออังคาร  ที่ 15  กรกฎาคม  2568 เวลา  13.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.      
2.  นายคงเดช    เฉิดสถิตย   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
4.  นายยสินทร   สุริยวนากุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเจริญ    จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นายพงษ   พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 4 
8.  นายชนาธิป  ย่ิงคงดี   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
9.  นายศุภโชติ    ธาตุรักษ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
10.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
11.  นายปฐมพงศ   ภูเตาเงิน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
12.  นายเสนีย    เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 1      
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายศุภสิทธ์ิ  เฮงไพบูลย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นางสาวอัจฉราวรรณ  ศิริกุล                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
16.  นายสุริยนต   ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
17.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
18.  นายอรรถพงษ   โนนทนวงษ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
19.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
20.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
21.  นายประภาส   วรรณทอง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
22.  นายปฐนัญ   จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
23.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
24.  นางบานเย็น   ทัพพิมล   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
25.  นายรัฐพล   อรรถประจง  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
26.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
27.  นายนิติธร   ขันผง   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
28.  นายณรงค   ระดาเสริฐ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
29.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
30.  นางสุระพงษ   หาศิริ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
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ผูลาประชุม 
-ไมมี 
 
ผูเขารวมประชุม 
1. นายธนภัทร    ณ ระนอง  ตำแหนง  รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  
2.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
5.  นายวิริยะ  นาชัยเวียง  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายภคพล   กันทรกิจโกศล  ตำแหนง  ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
9.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
12.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
13.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
14.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
15.  นางสาวนงพงา   จำเริญสรรพ  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
16.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  ผูอำนวยกองพัสดุและทรัพยสิน 
17.  นายทิวา  เมืองศรี   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองสาธารณสุข 
18.  จาเอกนิยม  ศรีชะตา   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
19.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
20.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ  
21.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
22.  นายนิติกร  ทรงเจริญ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
23.  นายธวัชชัย  สุวรรณรักษ  ตำแหนง หัวหนาฝายสำรวจและออกแบบ 
24.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
25.  สิบเอกศุภศร ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
26.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
27.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
28.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
29.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
30.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
31.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
32.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
33.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
34.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
35.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
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36.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
37.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
38.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
39.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
40.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
41.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
42.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
43.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
44.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
45.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
46.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
48.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
49.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
50.  นายชยกฤษ  พัฒนสระคู  ตำแหนง  เจาหนาท่ีสารสนเทศ 
51.  นายออนสา  ภูแดนไกร  ตำแหนง  ประชาชน 
 

เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนันท  โคตะวินนท   
เลขานุการสภา อบจ.กส. ครับท่ีประชุมพรอมนะครับ ครับโอกาสน้ี ผมขออนุญาตเรียนเชิญ                            

ทานภูมินทร  ภูมิเขตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ             
ไดกรุณาจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย จากน้ันดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ตอไปครับ ขอเรียนเชิญครับ  

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ         เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค
    ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2568  ณ  บัดน้ี 

ขอเชิญทานรองคงเดช เฉิดสถิตย  และทานรองอภิสิทธ์ิ เอกบุตร ข้ึนบนบัลลังก ดวย
ครับ ครับสำหรับวันน้ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดรับเกียรติ จากทาน
ธนภัทร  ณ ระนอง  ตำแหนง รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  มารวมเปนเกียรติ  
ในวันเปดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  2  
ประจำป  2568  ในโอกาสน้ีผมขอกราบเรียนเชิญ ทานธนภัทร  ณ ระนอง  
ตำแหนง รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ กลาวพบปะ คณะผูบริหาร ทานสมาชิก
สภา และผูเขารวมประชุมสภาในวันน้ีขอกราบเรียนเชิญครับ 
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นายธนภัทร  ณ ระนอง 
รองผูวาจังหวัดกาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานนายกองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ และก็เจาหนาท่ีท่ีควบคุมดูแลการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ก็มาพบปะทานเปนคร้ังท่ี 2 ทานผูวาราชการจังหวัด
กาฬสินธุ ทานสน่ัน พงษอักษร ทานติดภารกิจ รับเสด็จทูลกระหมอมหญิงอุบลรัตน 
ท่ีกรุงเทพมหานคร จึงมอบหมายใหผม นายธนภัทร ณ ระนอง รองผูวาราชการ
จังหวัดกาฬสินธุ มารวมเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คร้ัง
น้ีก็เปนคร้ังท่ี 2 นะครับท่ีไดมารวมเปดการประชุมสภานะครับ สวนตัวก็นึกวาคร้ัง
เดียวจบ ถามทานนายกบอกประชุมทุกคร้ังก็ตองทำอยางน้ีทุกคร้ัง ผมมาคร้ังหน่ึง 
วันน้ีก็เปนคร้ังท่ี 2 คร้ังแรกนึกวาจบแลว น่ีพูดตามตรง ก็ใหมาเปนเกียรติ ก็ถือ
โอกาสแนะนำก็แลวกันนะครับ การประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ก็นาจะเหมือนกับการประชุมสภาผูแทนราษฎร นาจะจำลองมาหรือกอปปมาใหดู
เปนระดับชาติฉะน้ันก็เหมือนทานประชุมคร้ังน้ีก็เหมือนจะเปนการฝกนะครับ เพราะ
อนาคตไมแนทานอาจจะไปเปน สส. ระดับประเทศ นะครับ แลวก็ใชเวทีน้ี ในการฝก
ในการประชุม เพราะวาทุกส่ิงทุกอยางมันเปนระเบียบวาระ ของการประชุม ระดับ
ของ อบจ. นาจะเปนการจำลองมาระดับประเทศฉะน้ันหวังวาในการประชุมสภา
ผูแทนราษฎร ทานก็นาจะไปเย่ียม สภาผูแทนราษฎร สักคร้ังแลวก็เอามาใชในการ
ทำงานของทาน นะครับ เพราะวามีท้ังฝายรัฐบาล มีท้ังฝายคาน แลวก็ทาน
นายกรัฐมนตรี แลวก็รัฐมนตรีตาง  ๆมาตอบอะไรตาง  ๆครับนาจะจำลองมาตามท่ี
ผมคิด ฉะน้ันทานก็ตองพยายามทำการบาน เพราะวาองคการบริหารสวนจังหวัดมี
หนาท่ีบริการเหมือนสาธารณะ ขนาดใหญ ก็พยายามดูแลพ่ีนองประชาชนในเร่ือง
ความสะอาดเรียบรอยแลวก็น้ำไหล ไฟสวาง ถนนหนทางนะครับ เพราะวาบริการ
สาธารณะ ท่ีขนาดใหญไมรูมีอะไรบาง นะครับ ก็หวังวามีอะไรท่ีเปนผูแทนของ
อำเภอ ของ 18 อำเภอ มาใหอยางละเอียด นะครับ เพราะวานาน  ๆนาจะประชุม
กันสักคร้ัง ประชุมสภา 45 วัน บางคนอาจจะเปนคร้ังแรก ก็พยายามถามรุนพ่ี นะ
ครับตองทำงานตามหนาท่ีท่ีเปนผูแทนอยางไรบาง กอปประดับชาติมากนะครับ 
ระดับชาติ เขาจะสังกัดพรรคการเมืองแลวก็จะคาน บางทานก็ต้ังใจคานเลยก็มีนะ
ครับก็หวังวาทำหนาท่ีเปนผูแทนท่ีสุจริตเท่ียงธรรม เพราะวาทานตองเปนตัวอยางกับ
นอง  ๆพ่ี  ๆถาทานสามารถครองสติ แลวก็ทำงานใหสุจริต ผมใชคำวาสุจริต 
เพราะวาบางทานอาจจะไมสุจริตก็มีไมรู แตวาใจทานจะรูอยางเดียว นะครับก็หวังวา
ทำงานเพ่ือประชาชน ผานอำเภอ ผานทองถ่ิน ระดับตาง  ๆมามีท้ังเร่ืองรองเรียนมา
ตลอดก็มีก็ตองจับผิดก็มีนะครับก็อยากใหทานทำงานดวยความสุจริต ทำงานดวย
ความคลองแคลว นะครับอันไหนท่ี อะลุมอลวยได ก็ควรอะลุมอลวย เพราะวาเรา
ระดับทองถ่ิน ระดับเล็ก  ๆไมถึงระดับชาติ ระดับชาติน้ันเขาแยงชิงเปนรัฐบาล นะ
ครับทำเพล่ียงพล้ำไมได ก็อยากใหพวกเราทำงานสุจริต เปนท่ีต้ังแลวกัน ผมก็ได
แนะนำอยางน้ี เพราะวาถาเกิดคางตลอดมันเปนความท่ีตัวเองสองกระจกตัวเองไมได
วาเราทำหนาท่ีดีแลวหรือยังนะครับผมเรียนหนังสือมาหลักท่ีอาจารยเขาใหมาคือ
ทานสามารถสองกระจกตัวเองทุกเชาไดก็โอเคแลว กับชีวิตน้ีนะครับ ฉะน้ันความ
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สุจริตเปนท่ีต้ังนะครับเวลาศาลปกครองวิเคราะหมาบกพรองหรือสุจริตเปนเกาะคุม
กัน ฉะน้ันความสุจริตนาจะใชไดกับทุกรูปแบบ และหวังวาในท่ีประชุมก็ตลอดชีวิต
จะเกษียณปหนาแลว ก็ใหทานทำงานดวยความสุจริต ครับก็ขอบคุณมากครับ 
 

นายภูมินทร ภูมเิขตร 
ประธานสภาฯ   ครับในนามสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตองขอขอบพระคุณ             

ทานธนภัทร  ณ ระนอง  ตำแหนง รองผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ                                     
ท่ีไดใหเกียรติมารวมวันเปดประชุมสภาในวันน้ีนะครับ  ขอเสียงปรบมือใหทาน        
ดวยนะครับ  หวังวา ในโอกาสตอไปสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ               
คงไดรับความอนุเคราะหจากทานเชนเคย นะครับ  ขอขอบพระคุณนะครับ            
ขอพักการประชุม 5 นาทีครับ  
 
ครับ ผมขออนุญาตดำเนินการประชุมตอเลยนะครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2568  ณ  
บัดน้ี 

 
เชิญเลขานุการสภาอานประกาศสภาฯ 

 
นายสุนันท  โคตะวินนท   
เลขานุการสภา อบจ.กส.  ครับ ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง เรียกประชุมสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2568    
ดวยสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดมีมติกำหนดสมัยประชุม

สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2568    
ในคราวเปดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุคร้ังแรก เม่ือวันท่ี 11 
มีนาคม  2568  ไดกำหนดวันประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ประจำป 2568  ในวันอังคารท่ี 15  กรกฎาคม 2568            
เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                        
มีกำหนด 45 วัน ถึงวันท่ี 28 สิงหาคม 2568 

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 และมาตรา 24  แหงพระราชบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562  
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จึงเรียกประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2568  ท้ังน้ี ต้ังแตวัน
อังคารท่ี 15 กรกฎาคม 2568  เวลา 13.30 น. เปนตนไป  ณ หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีกำหนด 45 วัน ถึงวันท่ี 28 สิงหาคม 2568  
โดยประชุมคร้ังท่ี 1 ใน วันอังคาร ท่ี 19 กรกฎาคม เวลา 13.30 น. ณ หองประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และขอเชิญชวนประชาชนผูสนใจเขารวม
รับฟงการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ประจำป 2568 ดวย   
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จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 
ประกาศ ณ วันท่ี 9 กรกฎาคม พ.ศ. 2568 
นายภูมินทร ภูมิเขตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ    
ระเบียบวาระที ่1       เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหทีป่ระชมุทราบ 

1.1 กองคลังสงรายงานการจัดเก็บภาษีและคาธรรมเนียมตามตัวช้ีวัด     
ขอ 24 ตามแบบประเมินประสิทธิภาพขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (LPA) 
ประจำปงบประมาณ 2568 เพ่ือรายงานผลใหกับสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
ทราบ รายละเอียดตามเอกสารท่ีไดสำเนาใหทานสมาชิกสภาแลวนะครับ  

1.2  เร่ือง รับโอนขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด คือ นายสุปทม  
ทองรัตน  รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด (นักบริหารงานทองถ่ิน  ระดับสูง)               
องคการบริหารสวนจังหวัดสมุทรปราการ มาดำรงตำแหนง รองปลัดองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ (นักบริหารงานทองถ่ิน ระดับสูง) ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี  4  มิถุนายน  
2568 

1.3  ยายขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด ซ่ึงเปนผูผานการสรรหา
เพ่ือแตงต้ังใหดำรงตำแหนงสายงานผูบริหาร จำนวน 1 ราย                    
นางสาวนงพงา  จำเริญสรรพ  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน                      
(นักบริหารงาน ระดับตน) องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาดำรงตำแหนง 
ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ (นักบริหารงานท่ัวไป ระดับกลาง)  
กองยุทธศาสตรและงบประมาณ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท้ังน้ีต้ังแต 
วันท่ี  20  มิถุนายน  2568  (เชิญท้ัง 2 ทานแนะนำตัวดวยครับ)  

 
นายสุปทม  ทองรัตน 
รองปลัด อบจ.กส.  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานรอง 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท้ัง 2 ทาน ทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ทานรองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คณะผูบริหาร หัวหนา
สวนราชการทุกทาน กระผมนายสุปทม ทองรัตน ครับ โอนยายมาจากจังหวัด
สมุทรปราการ นะครับ สืบเน่ืองจากกอนหนาน้ันผมเคยดำรงตำแหนงรองปลัด
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในระดับกลาง แลวก็ไดไปสมัครสอบคัดเลือก
เปนตำแหนงรองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระดับสูงท่ีองคการบริหารสวน
จังหวัดสมุทรปราการนะครับ แลวก็ไดไปรับการบรรจุเปนรองปลัดองคการบริหาร
สวนจังหวัด สมุทรปราการ เม่ือวันท่ี 1 สิงหาคม พ.ศ. 2567 ท่ีผานมานะครับ และ
ไดรับราชการท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดสมุทรปราการ เปนระยะเวลา 10 เดือน 
นะครับจนกระท่ังถึงวันท่ี 3 มิถุนายน 2568 ไดมาดำรงตำแหนง ระดับสูง ท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ต้ังแตวันท่ี 4 มิถุนายน 2568 ท่ีผานมานะ
ครับ ซ่ึงไดรับความเมตตาจากทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะ
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ครับท้ังท่ีไดรับการเขารับตำแหนง รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระดับกลาง 
แลวก็ไดกลับมาแลวไดรับความเมตตาจากทานอีกคร้ังหน่ึงนะครับท่ีไดมาดำรง
ตำแหนงรองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระดับสูง นะครับท่ีองคการบริหารสวน
จังหวัดสมุทรปราการนะครับ พ้ืนเพก็มีภรรยาอยูท่ีจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ แตวา
เปนคนจังหวัดสกลนคร แตก็รับราชการท่ีจังหวัดกาฬสินธุ ต้ังแตป 2537 นะครับ 
ซ่ึงผมก็พรอมมีความ ยินดีและก็มีความต้ังใจ จะมุงม่ันในการทำงานรวมกับคณะ
ผูบริหารองคการบริหารสวนจังหวัดทุกทาน และรวมกับทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานครับ ขอขอบพระคุณครับ  

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ    ครับเชิญนางสาวนงพงา ครับ   
 
นางสาวนงพงา  จำเริญสรรพ 
ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ทานนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ทานรองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ หัวหนา
สวนราชการทุกสวนคะ และทานผูเขารวมประชุมทุกทาน ดิฉัน        
นางสาวนงพงา  จำเริญสรรพ ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ
คะ มีความยินดีเปนอยางย่ิง ท่ีไดรับบรรจุแตงต้ัง เปนผูอำนวยการกอง
ยุทธศาสตรและงบประมาณคะ หวังเปนอยางย่ิงวาจะไดเรียนรูและทำงาน
รวมกับทุกทานคะ หากมีส่ิงใดท่ีสามารถอำนวยความสะดวกหรือใหขอมูล
ในการปฏิบัติงาน กับทุกทานไดก็ยินดีคะ ขอฝากเน้ือฝากตัวดวยนะคะ 
ขอบคุณคะ  

 
นายภูมินทร ภูมเิขตร 
ประธานสภาฯ   สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ยินดีตอนรับท้ัง 2 ทานนะครับ 

ขอเสียงปรบมือใหทานอีกสักคร้ังหน่ึงครับ กอนจะถึงวาระท่ี 2 นะครับ กระผมขอ
เชิญทานคงเดช เฉิดสถิตย ข้ึนทำหนาท่ีครับ  

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย 
รองประธานสภา ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ   กอนท่ีจะเขาสูระเบียบวาระท่ี 2 ในนามสภาก็ขอแสดงความยินดีกับลูกหมอของ 

กาฬสินธุท้ังสองทาน ท่ีไดมีโอกาสกลับมารับใชพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุของเรา เรา
หวังเปนอยางย่ิงครับวาท้ังสองทานคงไดทำงานรวมกับผูบริหาร ทานสมาชิกสภา 
เพ่ือชาวจังหวัดกาฬสินธุ จะไดกินดีอยูดี นะครับตลอดไป เขาสูระเบียบวาระท่ี 2 นะ
ครับ เร่ืองรับรองรายงานการประชุม  
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ระเบยีบวาระที ่ 2       เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 6 ประจำป 2568 
เม่ือวันท่ี  30  พฤษภาคม  2568 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   

 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นายจักรกฤษ นอยเสนา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และทานสมาชิกสภา 
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ กระผมนายจักรกฤษ นอยเสนา สมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอหวยเม็ก เขต 2 คณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 6 
ประจำป 2568 เม่ือวันท่ี  30 พฤษภาคม 2568 ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงาน
การประชุม เม่ือวันท่ี 5 มิถุนายน 2568 และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลา
ตรวจรายงานการประชุมดังกลาวกอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภา
รับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมาทานสมาชิกคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไข
ถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย 
รองประธานสภา ปฏิบตัิหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ  

-  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา 
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 6  
ประจำป 2568   เม่ือวันท่ี  30 พฤษภาคม  2568   หรือไมครับ 
-  ถาไมม ีถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ  สมัยสามัญ  
สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 6 ประจำป 2568   เมื่อวันที ่ 30 พฤษภาคม  2568   

   
กอนท่ีจะเขาสูระเบียบวาระท่ี 3 เชิญทานรองอภิสิทธ์ิ เอกบุตร ทำหนาท่ีครับ เชิญ
ครับ   

 
นายอภิสิทธิ์  เอกบุตร 
รองประธานสภา ปฏิบตัิหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ    
ระเบยีบวาระที ่ 3    เรื่องอืน่ ๆ  

-  ในวาระอ่ืน  ๆมีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายไหมครับเชิญครับ 
    ทานรัฐพล  อรรถประจง ครับ เชิญครับ  
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นายรัฐพล  อรรถประจง  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร  

และหัวหนาสวนราชการทุกทานครับ กระผมรัฐพล  อรรถประจง สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอคำมวง ก็มีเรื่องความเดือดรอนใน
พ้ืนท่ีท่ีจะนำเรียนทานประธานผานถึงทานผูบริหารนะครับในเร่ืองถนนเสนถายโอน
เปนของ อบจ. ซ่ึงปญหาถนนเสนน้ีโพนถึงคำมวงมีการชำรุดคอนขางเยอะ มีความ
กวางขนาดเมตร คูณ 1 เมตร และลึกประมาณ 20 เซนติเมตร และก็มีอันตรายตอ
ประชาชนท่ีสัญจรถนนเสนน้ี ขอมูลท้ังหมดผมไดสงใหกับทางกองชางไปแลวนะครับ 
เพ่ือใหกองชางพิจารณาวาในการแกไขซอมแซมมันจะเปนอันตรายมากนะครับ 
เพราะวาเทาท่ีไปสังเกตการณ รถยนตตกยังชวงลางแทบจะพัง ถาเปนมอเตอรไซต
ตก อาจจะเกิดอุบัติเหตุได ก็เลยอยากฝากทานประธานถึงฝายบริหารไดแกไขปญหา
ตรงน้ี กอนท่ีจะเกิดการสูญเสียกับประชาชนในพ้ืนท่ีซ่ึงเปนเสนถายโอนของอบจ.
กาฬสินธุครับ กราบขอบพระคุณครับ  

 
นายอภิสิทธิ์  เอกบุตร 
รองประธานสภา ปฏิบตัิหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ   ในชวงน้ีก็เปนชวงฤดูฝน ก็มีเหตุเกิดข้ึนทุกพ้ืนท่ีของ ทานนะครับ ผมจะใหทานนายก 

ไดช้ีแจงในคราวเดียวนะครับ ในระเบียบวาระอ่ืน  ๆมีทานสมาชิกทานใดประสงคจะ
อภิปรายหรือไมครับ เชิญทานประสิทธ์ิ อาจบรรจงครับ  

 
นายประสิทธิ์ อาจบรรจง  เรียนทานประธานท่ีเคารพ ทานผูบริหาร ทานหัวหนาฝายหัวหนาสวนและทาน 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูทรงเกียรติทุกทาน ครับวันน้ี
กระผม สจ.ประสิทธ์ิ อาจบรรจง จากเขตอำเภอกมลาไสย กอนอ่ืนตองขอกราบ
ขอบพระคุณ ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด กาฬสินธุ ท่ีไดไปพัฒนาในการท่ี
ซอมแซม ถนนสายคุมใต บานสวนโคกคุมใตตำบลหลักเมือง และบานสวนโคกตำบล
ดงลิง ซ่ึงเปนถนนถายโอนขององคการบริหารสวนจังหวัดในการใชรถรีไซก้ิง        
ไปซอมถนนลาดยางท่ีเปนหลุมเปนบอน้ันก็เสร็จเรียบรอย ชาวบานฝากขอบคุณ
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดท่ีไดแกไข ทันทวงที ซ่ึงมีผาปาจากคณะคายทหาร
นะครับ ท่ีมารวมทอดผาปาในถนนสายน้ี เขาก็ชมพวกเรากันอยูนะครับ 
เพราะฉะน้ันจึงขอกราบขอบคุณทานนายกมาอีกคร้ังหน่ึงและส่ิงท่ีนายินดีกระผมขอ
กราบเรียนไปยังทานสมาชิกไดทราบวาทานนายกไดไปจัดการอบรมท่ีเข่ือนลำปาว 2 
คร้ัง คร้ังแรกมีอำเภอกมลาไสย ไปคนเดียวคือผมในการกิจกรรมกาฬสินธุ ยังคิดฝน
นะครับ เปนรายการในสวนรวมของ รพ.สต. และก็ทองถ่ิน แลวก็ประชาชน เขารวม
รายการน้ี ถือวาเปนการประสาน ใหเขากันใหมีความรักความสามัคคี ในเขตอำเภอ
ยางตลาด นะครับ และทุกเขตท่ีเขาไป และโครงการท่ี 2 ก็คือโครงการ ขับเคล่ือน
พัฒนาศักยภาพ เด็กและเยาวชนในการใชชีวิตในสังคมและปจจุบัน ประจำป พ.ศ. 
2568 อันน้ีก็ไดรับความรวมมือจาก สจ. หลาย  ๆเขตนะครับ โดยเฉพาะจากเขต
อำเภอเขาวง จากเขต อำเภอกมลาไสย จากเขตอำเภอคำมวง จากเขตอำเภอสามชัย 
จากเขตอำเภอหนองกุงศรี นะครับ จากเขต สหัสขันธ นามน นะครับ หลายเขตครับ 
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นาคู หวยผ้ึง อำเภอรองคำท่ีไปกันวันน้ัน มี 10 กวาเขต เพราะฉะน้ัน เปนการท่ีเขา
เห็นแลวเปนศักยภาพขององคการบริหารสวนจังหวัดของเราน้ัน ไดเห็นผลประโยชน 
ท่ีแทจริงวิสัยทัศนของนายก อยากจะใหโครงการเด็กของเราน้ันอนาคตคือเยาวชน
ของชาติ นะครับน้ันคือส่ิงหน่ึงตองคิดและอยากใหทำตอไปอีกนะครับ ขอกราบ
ขอบคุณทานไว ณ โอกาสน้ี และโอกาสตอไปขางหนาหวังวา คงจะไดรับความกรุณา
จากจากทานสมาชิกทุกทานนะครับ ไดไปรวมเปนเกียรติและเปนศักด์ิศรี ของ
องคการบริหารสวนจังหวัดของเรา ครับขอกราบขอบคุณครับ  

 
นายอภิสิทธิ์  เอกบุตร 
รองประธานสภา ปฏิบตัิหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ    
    ในระเบียบวาระอ่ืน  ๆมีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ ใน 

ระเบียบวาระอ่ืน  ๆทานนิติธร ขันผงครับ  
 
นายนิติธร  ขนัผง  ครับเรียนทานประธานสภา ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทาน 

สมาชิกสภา หัวหนาสวนราชการ ผมนิติธร ขันผง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัด เขตอำเภอสหัสขันธ พ่ีนองชาวอำเภอสหัสขันธครับ กอนอ่ืนตองเรียนทาน
ประธานสภาผานไปยังทานผูบริหารนะครับ ก็ขอขอบคุณนะครับ เร่ืองบอน้ำบาดาล 
ครับเน่ืองจากวา อำเภอสหัสขันธ ของเรานะครับ ไดรับฉายาวาเปนยามเฝาน้ำ
ตลอดเวลานะครับ ก็ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีนโยบายเร่ือง             
บอบาดาลนะครับ ก็ตองขอขอบคุณทานนายกนะครับท่ีอนุเคราะหเร่ืองบอบาดาล 
สวนราชการ ก็ตอไปก็ตองขอความอนุเคราะห จากทานนายกตอไปนะครับ ขอบคุณ
มากครับ 

 
นายอภิสิทธิ์  เอกบุตร 
รองประธานสภา ปฏิบตัิหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน  ๆมีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ ซ่ึงวันน้ี 

ทานนายกไดอยูตอบดวยตนเองนะครับ ทางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ตองขอขอบคุณทานเปนอยางย่ิงนะครับ เชิญทานนายกตอบขอซักถามของทาน
นายกครับ เชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ก็กอนอ่ืนตัวดิฉันเอง นางเฉลิมขวัญ                 
หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาตไดรับทราบ
ขอมูล ท้ังหมดในวาระอ่ืน  ๆไมวาจะเปนในเร่ืองของฟารม จำเปนเรงดวนในการ
ซอมแซมถนนหลายสายซ่ึงเปนความรับผิดชอบขององคการบริหารสวนจังหวัด ดิฉัน
เช่ือวาทานสมาชิกนาจะไดรับการประสานในหลายพ้ืนท่ีเชนเดียวกันนะคะในสวนน้ีก็
ใหทานไดแจงมายังทานผูบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดก็จะไดมอบหมายใหกองชาง
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องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดไปซอมแซมเพราะวาถือวาเปนถนนหลักของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ตอนน้ีมีถนนเสนอ่ืน ๆ ท่ีเปนถนนท่ีไมไดถาย
โอนแตทำเร่ืองขอความอนุเคราะหจาก อบจ.มาหลายเสน ดังน้ัน ในสวนถนนเสน
หลักเปนถนนถายโอนก็อยากจะใหทานชวยตรวจสอบ ก็แจงมายังองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุเพ่ือท่ีจะไดดำเนินการแกไขปญหาเบ้ืองตนคะ สวนโครงการ 
ตาง  ๆท่ีทานไดกรุณาไดแนะนำในเร่ืองของโครงการดี  ๆแลว หลาย  ๆโครงการท่ี
เราไดดำเนินการ ก็ขอขอบคุณทานสมาชิกสภาทุกทาน ท่ีไดไปรวมกิจกรรมของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพราะวาเราก็อยากใหเห็นวากิจกรรมท่ีทุกทาน
ไดอนุมัติในขอบัญญัติงบประมาณรายจายขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เราน้ันแตละโครงการเกิดประโยชน หรือเราจะสามารถมาวางแผนพัฒนาเพ่ือใช
งบประมาณในปถัดไปอยางไร และก็วันน้ีก็เปนวันแรกของของการเปดสมัยประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ซ่ึงเรามีระยะเวลาถึง 
45 วัน ตัวดิฉันเองก็คงจะใชโอกาสน้ีในการท่ีทุกทานเปนตัวแทนในแตละเขต ท้ัง
สมาชิกท้ัง  30 ทาน ไดนำเรียนถึงปญหาในแตละพ้ืนท่ี เพ่ือท่ีจะไดวางแผนแกไข 
เพราะน้ีก็เปนงบประมาณก็จะเปนส้ินปงบประมาณแลว ดังน้ันปญหาทุกปญหาก็จะ
พยายามวางแผนหากไมทันในงบประมาณป 2568 ไมไดต้ังไวหรืองบประมาณไม
พอก็ตองวางแผนในงบประมาณป 2569 ตอไป เบ้ืองตนก็ตองกราบเรียนทาน
ประธานสภา ผานไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน
คะขอบคุณคะ  

 
นายอภิสิทธิ์  เอกบุตร 
รองประธานสภา ปฏิบตัิหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ    
    ในระเบียบวาระอ่ืน  ๆมีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ  

สำหรับวันน้ีไดประชุมมาเปนเวลาอันสมควรแลว การประชุมสภาสมัยสามัญ          
สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 2  ประธานสภาจะแจงนัดประชุมเปนหนังสือนะครับ  สวนประชุม
คร้ังหนาผมขอนัดการแตงกายเปนชุดสูทสุภาพนะครับ ผมขอเลิกการประชุมครับ 
ขอบคุณครับ 

 
เลิกประชุม      14.15  น. 
 
 
 


